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Exercice1 : 1) Sachant que : cns(?Jz

"‘E"" , calculer la valeur de sin[gi]
5

2) En déduire cus[%]et sfn[ij
nl

[(ms [2;«']‘,+:=.in{2:nu.']}2 ~ 1}

b2 | =

X T
Exercice2 : Soit IE[—E;E}Dn pose : A(x)=

1) Calculer A[E] et A[-E]
4 8

2) Montrer que : A(x)=cos2xxsin2x
3) Montrer que : A(-x)=-A(x)

4) Calculer : A(x)+ A[:HEJ

Exercice3 : 1) Calculer 11:05‘% et sin%
2) Calcul COS o t SIn 5%
alculer: cos— e —
12 12
3) Monter que : cosx =cos(x + %}+cns{x—%}

4) Monter que : sin(x+ ETJT} +sin(x— E_;r"} +sinx=10

Exerciced : 1) Calculer cmi;- : s[n% et tan%

2) En déduire : ml;'. 7" ePin”

8 8

h T 7 1
Exercice5 : Soient : 0< ﬂ%E 0= h{% et cnsa:smb:—j

.

1) Calculer : sina et cosh 2) Caleuler : sin(a+b)

Exercice6 : Sachant que :sinx = 1 et 0<x<Z
2 g

Calculer : cos(2x) et sin(2x)

m| sin3x cos3x
Exercice7 : Montrer que : Vxe }{}; —[ — =32
sinx CO5X

Exercice8 : Montrerque : 1) l —cosx +sinx = Zsin%[sing +COs %J

5 o ; l-sina T
2)si xR et sinae=—1 alors : — =tan?| ———
l+singa 4 2
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Exercice9 : 1) Calculer : tme et tanﬁ

117

ire © tan ——
2) En déduire : 12

Exercice10 : 1) Résoudre dans R I'équation : x*+2x—1=0

T
2) En déduire : tan ry

Exercice11 : Soit ac® tel que : tang =2

Calculer : cosa ; singa et tana
Exercice12 : Transformer en produits les expressions suivantes :

1) A(x)=sin2x+sin4x
2) B(x)=cosx+cos2x+cos3x+cosdx

3) C(x)=sinx+sin3x +sin5x +sin 7x

Exercice13 : Ecrire sous la forme d'une somme
1) cos2xxsindx 2) sinxxsin3x  3) cosdxxcosbx

T 5
Exercice14 : Calculer : 1) cn&%xcas—ﬁr 2) sitl?ixcnsﬁi

12 1.2 12
Exercice15 : 1) Linéariser : 2cos” xxsin2x
2) Linéariser : cos’ x
cos2x—cosdx
Exercice16 : Montrer que : = tan 3x x tan x
cos2x+cos4dx
Exercice17 : 1) Résoudre dans R I'équation suivante : 4tanx+4=0

2) Résoudre dans [-z. 7] I'équation suivante : 2cos2x +3=0

3) Résoudre dans [-% 5%‘r]I'¢§<:|ua':tiat:-r'r suivante : Zaﬁsinx+2= 0
Exercice18 : 1) Montrer que : 2sin’ (x+%)—ms(x +117)-1=(cosx+1)(2cosx—1) si xeR

2) Résoudre dans |- 7| Iéquation suivante : 25in{x+%]—cns(x+l Ir)-1=0 (E)
3) Placer sur le cercle trigonométrique munie d'un repére orthonormé ((:.-; i j] les solutions de

I'équation (E).

4) Soient 4 ; B; C les points trouvés dans la question 3)
Montrer que : ABC est un triangle équilatéral

Exercice19 : Résoudre dans® ['équation :cosx—+/3sinx=1

Exercice20 : 1) Résoudre dans [-r.7] I'équation Bcosx-sinx=1

2)Résoudre dans {—:r;;r] I'inéquation : «E cosx=sinx 21
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Exercice21 : Soit xe® on pose : 4(x) =sin2x—+/3 cos® x+3cos x—3sinx

1) Montrer que : YxeR : A{I)=2(2cnsx—~"§}5in[X—gJ

2) Résoudre dans R I'équations : 4(x)=0

3) Résoudre dans [0;7] Inéquation : 4(x)>0

C'est en forgeant que l'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant régulierement aux calculs et exercices gue I'on devient un mathématicien
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